AYT

KONU TARAMA SINAVI

1. Bir cisim yatayla a agis| yapacak sekilde 8, hizry-
la egik olarak firlatihyor. Cismin havada kalma
saresl t gikablldigl maksimum yGkseklik h ve men-
2zl uzakhgi xtir, ta 210 Stna

tu=t

............. g
to=t, [ t- 2 2aSins

Y » e

Y otezt
Isim aymi agryla 28, hiziyla firlatiirsa;
\/Ic. 1, 2 katina gikar h " ___%.t'?-___ 42
At h, 2 katina gikar %
\[‘. x 4katinagikar  |y/_ 4 q}_?— 4_],,
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalmz Il C)lvell
I ve lll E)I, llvell
% = Ya'Sin 24

x’Jﬂ;mzx:#x

2 Dagey kesltl verllen gekildeki dizlemde K noklasin-
. dan 10 mis hizla digey asad: dogru fifatilan cisim
sekildeki yoringeyi izlemektedir.
Ye=0
oL -+ 2g K =20mls
oK > 15 Evoms = qt
KL= 15 *y 20=10%
LM 4s Qt t=2sn
KLM 1+ L=
1T ed JI/I‘_*

Clismin M noktasina ﬂmmu&n hemen dnceki
hizinin yatay bilegeni 20 m/s olduguna gére, cl-
sim KLM yolunu kag sanlyede gegmigtir?

(Hava direnci dnemsiz, g = 10m/s®)
n3 B) 4 oras (O)s
l kKuml; O dav serbest birakt
Lye t sirede gelirse,
2t sirede gelir.

L

77 ver

e}
x

T noktasi ydriingenin tepe noktasi olduguna

gore, OK arasinda gegen slrenin, KL arasinda

gegen sdreye orani kagtir? (Hava direncl 8namsiz)

ws @ oF o3 a3
‘o= Steatest
&u:it

L
3x

o Vo B

Yerden 50 m/s’lik hizla dOgey yukan firlatilan bir cls-
min auldiktan 78 sonra yerden yOksakilgi kag m'dir?

Dasey kesltl gekildeki gibl verllen sistemde, V, hiziy-
la egik atlan m kitlell bir cisim K noktasina garpiyor.

777 Yer

LT7T77T7T77 7777 7 7
Buna gére;
I, Vg arthnlirsa, cisim L noktasina carpablllr/
IIl. a arttinlirsa, cisim L noktesina Qarpahlliq/
IIl. e artunilirsa, cisim M noklasina r.:arpnbﬂlu/
yargilarindan hanglier| dogrudur?

A) Yalmz | B)Ivell C)lvelll

D) i ve Il @1, llve ll

{ g[i"onemsiz)

@% ov of of
hi=(1+3+5+7+9)h - 254
hee@ra)h< 16k

Hava sirtinmesinin ihmalledllmedg bir ortamda
K noktasindan bir cisimi O Mziyla Jidgey olarak fir-

latihyor.
T may = mogk Fo, P1}=o I. /{40
mamema=Fpg lr.in everdi
¢ ' s\nm bir
Cl;_)_dn _%—I-“' kismy sir-
L ’ v tinmeye
. harcawr,
¢ 1?’::.) Ty
. 6lur,
Buna gore; 0"’(”

K noktasindaki hiz biyaklaga N noktasindaki
iz blyOkiagane egittir
L noktasindakl hizi M noktasindakl hizindan
-fazladir

ML noktasindaki ‘'vmes. M nc«tasindakinden
fazladir

yargilarindan hangileri dogrudur?

V=

h=30-2-5,9%

h=

K noktasindan serbest birakilan cisim, L nokta-
sindan 20 hiziyla gegiyor ve M noktasina 44 hizla
canpiyor.

K? ...... t o {; lq
(AT I t 3k
L @nmeienns o 20 —E‘—ST’Q—
s EFh
= 22
he=12h
C)% D)% £)1

BU Soryu SHie Prbi:lzm‘l olarak
colecbll“f. ¥w O
AmeE L 48 ) ER=HE

nl 168)ER=12E

Hava sOrtinmesinin dnemsenmedijl onamda yerden h
kadar yiksekiikten 30 m/slik hizla dogey yukan yonde
firlatilan cislm 9 sanlye sonra yere ddgQyor.

30 m/s

W==13Em
" Sonug negatf (=)
c\‘LerCI ahldig
hou—dwh daha aso

-3
A

h=2%0 ~406 - Hsmo diser
Year
Buna gdre, h yﬂkukjiﬁl kag metredir? (g=10 ms?)
A) 55 C) 95 Dy 125 35

10.

B) 75

Hava sOrtbnmesinin dnemsenmediyi ortamda h ve 4h
ylksekllginden serbest birakilan clsimlerin haraket slre-
lerl sirasiyla ty ve ty'dlr.

[
YR 1 % ! _— E
he 4 Z e t, b
‘L\ = 71-.% e ,{ an
qn ) hi i Kotlelerin
o = t—;:_- E Svew yobter,
Buna gore, i oran! Kagur?
@% 8) % og Dz B2

1.

Hava direncinin nemsenmedigi ortamda 50 m/s
ik izla bir cisim gekildeki gibi egik olarak firlatili-

Buna gdre, cismin 5 saniye sonra yerden yik-
sakligi kag m'dir?

(sin37° = 06, cos37° = 08; g = 10 Vs’ alnacakur)

(9 = 10 m/s?) (Sridnmelerl dnemsemeyiniz.) A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz Il
N7s B Qs Do B2 oytveni  (E)iiveln mas B4 (25 D15 E)S
he gt —L ot T, 1.oncildell aymi disunce ile h=tvopt - L gt

)y By U olu N =
hego-7-5.7% h=80.5 - 5-5"=26m,
h= 35D - 245 = {06m
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FIZIK

FEN MAT

1 Hava direncinin dnemsenmedi§i sistemde K cismi
serbest birakildi anda L cismi © hizi lle yukan dog-

ru fidatiliyor.
heed gt x =T

he= 4h

2k,

i
i
!
i
i
{

Clelmler ayni anda yere diigtiiklerine gére, h, kag
h'tir?

A6 B)S @4 D)3

E) V2

13. Hava direncinin dnemsenmedigi bir yerde yerden h
kadar yakseklikten 20 m/s hizla yatay olarak atilan
cisim gekildekl ydringeyi izliyor.

x=tt ot 8= 20 s
G6o=120t \"“n,_‘_
b= 3s. h \."'\_\
4 a1t
h=2 at L
he5.3% = 45m TEZZTIII

X = 60 metre olduguna gore, h kag metredir?
(g=10 mis?)
A) 20 B) 30 C)35 @45 E) 80

S

14, Hava sOndnmesinin dnemsenmedigl ortamda bir balon
30 mys'lik sabit hizla yOkselmekteyken balondan bir cisim
balona gore serbest birakiliyor. Clsim 8 saniye sonra
yere disiyor. 3

%'1’5:30"‘&

JOmIsT

h=tob - £ 4"

h=30.8 -5.8*%
h=240 -320

(g =10 m/s?)

A) 25 B) 45 D) 105 E)135

15, 2kgkotieli bir cisim 20m/s hizla gekildeki gibi firlatili-

yor.
Upy =45 511 53° w"ﬂ‘ 1omls

e il T L%
h=Voyb 4 qt

-
20mie,”

yor,
-{6-5=11m
Buna gore, cisim atildiktan 1 sanlye sonra yer-
den kag metre yGksekte olur?

(g =10 m/s?, Sins3° = 0,8, Cos53" = 0,6)

A)15 B) 12 @11 D)y10  E)B

16. h yiksekligindeki bir kuleden 8, hizt ile yukari
dogjru firlatildifinda 3t siirede yere disen clsmin
hiz — zaman grafigl gekiideki gibl olmaktadir.

h=3x

Cismin yerden maksimum yiiksekligih,_

olduguna gére, orani kagtir?

. (Hava direnci Gnemsiz)

&N ‘my o

mff-

2
D):3

G5

17 Digey kesitl verilen egilnb?lmeli dizlernde X
cisimlerl yatay V_ ve Vy hizlari ile ayni anda birb
lerine dogru firlatiyor, g

eI
Ly shy '
olmalidir, 1

2: Xx=2x"
°|mql_n:|nj.‘§

. 2 T
N = 2Vv olduguna géresic gl@fe_ K,LLM,N, P
dalarinin hangilerinde carpisabilirler?

gncl 8nemsizdir.)

B)KyadaMde
g - D) Yainiz P de
yada P de ' .

. L, M cisimleri V, hiziyla sekildeki gibi egik olarak
alildiginda manzil uzunluklan X;, X,, X; olmaktadir,

¢ 79 yor
f—X,—

Buna gdre, X,, X,, X, arasindaki lligkl agafidakl-
lerden hanglsl gibldir?

' X‘-X2>x;
C)Xy> X, > %,
E) Xy » X3 > X,

X,= MWe080L y _ 20,0608
1’

)(3 - 2Y5 0)5- 0866

T .

B X, =X; =X,
D) X3> X, =X,

Xl. =XL>X5

19. Ayni ylkseklikten gekildekl ydnlerde § hizlan lle
atilan X ve Y cisimlerinden X cismi yere t sCre son-
ra 24 hiziyla garpiyor,

Buna gdre, Y cisminin yere garpma siiresl ve
hizi agagidakilerden hangisinde do§ru veril-
migtir?

(Hava direnci énemsenmeyecektir.)
fsier20 hiziyla @m stre, 20 hiziyla
re, 30 hiziyla D) 2t sare, 36 hiziyla
E) 4t sQre, 20 hiziyla

2= ‘U'—q‘ty

tv=381
ove gt

+:Sabit hizla ylkselmekte olan bir balondan, balona
9 :my/s hizla yukan fitatilan bir cisim, atiidiktan

+3b'0 =9 Uyt =45 m [ l
270 =9 Gy € ELLTE ~4bm °

Cisim atildi§1 anda balonun yerden yuaksekligi 45
U3 =30 metre olduguna gére, balonun yokseime hizi V,
kag m/s'dir?

(Hava direnci anemsiz, g = 10 mis?)

A)sdv . Blao @30 D) 20 ' E)10

29 X ve Y clsimleri geklldeki konumlardan 10 m/s ve
20 m/s hizlarla atildiginda sekildeki gibl ayni noktaya
digmektedir.

yer
- ax 3
; . n,
Buna gdre, T oramt kagtir?
2
(Hava direncl &nemslz)
WE Bl @% 0% o
fx=q10t, t, g
3x =20ty t, g
hl el g4t :
% b _ 64

heed g 04" T o

®
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Fizik

FEN MAT

Yerden belli bir yikseklikten digey olarak atilan
" cismin hiz— zaman grafigl gekildeki gibidir.

Hiz(mi/s)

20

—4o0

VU= 'u'o-%t
o= 20-1{ot
t=28

Zaman(s)

Buna gére, cismin atildi§: yerin yerden yliksek-
1igl kag metredir?

(Sartanmeler 6nemsiz, g = 10 mlsz)

A) 30 B)40 C)SO 870

2

he S%0:4  20.2
2

h= -8o0

2 3 Dasey dizlemde
*  sim L noktasinda

thz
KL £ 2t3t
Yiim MN
LM

+20 =—bom

K noktasindan serbast birakilan ci-
limit hiza ulagmaktadir.

oK

& hy ez,

Cisim KL, LM, MN aralikiari egit sdrede gegti§jine

gdre, hy, hy, hy a
hanglsi gibidir?
A) hy >hy > hy

2 =hy>h,

E)hy=h,=h,

rasindaki lligkl n;ngndakilerden

B)hy>h; >h,
D)hy>hy=hy

25. . DOgey kesitl verilen sisternde K ve L noktalarindan K noktasindan serbest birakilan bir ¢l
" Vi ve V_hizlar lio firlatilan cisimlor goklideki yoran- sim KL arasin t sanlyede, LM arasini
geyi izliyor. 1 saniyede gegiyor.
K@
X= U‘at [ KM L{-L'l :
i 20 [Tt ht
2x=1t K : Vl e 8\" Ly
P! \ - i |
x=20-t, oS iy kL=h i3h £={sn
! v i :
L i \ i LMa 6‘4 ’sz”mer
.3 =_11'___,L_P_E:,./ Ty Ih’h;/l’/lym )
EL 1 | R N LU, olduguna gbre, t kag sanlyedir?
2k X LM .3
Ve 1 X% hy (Hava direnci énemsiz.)
VT2 RS 2 olduguna gbre, = orami kagtir?
L Loa®
) (Hava direnci nemsiz) - 0)2 B3
A1 B) 2 -C)4 D)8 16
hetat® hie Lot
% ke %{6 h K _ 46
- [ 1
h L= ﬂi % t L
o 'Il:oﬂ-g e
o Esit balmelenulﬂlm skildek| doziemde O noktasin-
26. K 29. dan 9 hiziyla alllan%:em t stire sonra K noktasindan
© noktasinden "'E 3‘1

 Serbest- blf‘ﬂklh:jbr' (T

mus gibl iglem
Yapariz-

ile geglyor.

k| S
Buna gdre, —- oran ka

Lm|

ile digey asaa. i

\4
E
x <
sl
8l y
"\
‘ —iN
i i H i
Vi ararrrararrirrerrrrrrr il

Buna gdre, cisim 2t aninda hangl noktadan ge-
¢er? (Hava direnci 6nemsizdir)

AL B)M @u D)P  BA

30.

: m
AN
24 Hava sirtGnmelerinin dnemsiz oldugu m h, yaksekiigini t,, b, ydksekiigini  SOrede v
°  h yiksekiiginde vg hiziyla digey e {,’ lq | A
hiz-zaman grafigi sekildeki gibidi AG- t £ 3l 2 3
. & I c g"l 1,2 ve 3 nolu cisimlerin kitleleri egittir
10 v . ,_,.:‘.J_——— Cisimlerin hava ile temas eden en genis ylzey alan-
‘1‘ ° t 'I * t ?_L, lar) egit olduguna gére serbest birakilen cisimlerin
0 1‘ limit hizlarinin biyOkigk siralamasi hangl segenekte
yer dogru verilmigtir?
~20 ~ v
! h (Hava direng katsayilan esittir.)
Cisim yeore v hizryl; l=3 olduguna gére, — orani kagtir? . -Vea -
hangisi yenligtir? (g = 10 t h, m 1 V?. =Va B)vi>Vy> vy
Clvy=vy>vy DYvy>vy> vy
A) vy = 10 sy’ (Hava direncl 8nemsiz) ‘ B) vy > vy =y
B) v=20m/s'dir. g 5 k 2
©) h=15mdry/ pAILL nl ’.— g o7 B9 ! M=k ALy,
(B ruioan 25 sona yorda ksekiktedr, \ :
E) Atldiktan 1s sonra 18 sonra yerden 20 m yuksekliktedir. / ) I m' I mz ,..ma:m '
: ’ AU =
0=U-10.1 ™= M",_ Yi=terls
kA v,
Yo=10m|s m"% . v
, myg = kAU
2
; }
', 4
; TEST COMPLETED.
CHECK YOUR ANSWERS.
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